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ΘΕΜΑ: Αποζημιώσεις & μέτρα προστασίας κτηνοτρόφων Π.Ε Φλώρινας από κρούσμα Ευλογιάς 

 
Η Υποδ/νση Κτηνιατρικής Π.Ε Φλώρινας μετά την επιβεβαίωση κρούσματος Ευλογιάς των 

αιγοπροβάτων στην Τ.Κ. Κάτω Κλεινών έλαβε σειρά περιοριστικών μέτρων που 

περιλαμβάνονται στην υπ’ αριθ. 118492/11-07-2025 Απόφαση της Περιφέρειας Δυτικής 

Μακεδονίας. Συγκεκριμένα γύρω από την μολυσμένη εκμετάλλευση ορίστηκαν 2 ζώνες: 

α) Ζώνη Προστασίας ακτίνας 3 χλμ., η οποία περιλαμβάνει τις Τ.Κ. Κάτω Κλεινών, Άνω 

Κλεινών, Κλαδοράχης, Πρώτης, Παρορίου. Σε αυτή την 1η ζώνη τα περιοριστικά μέτρα θα 

διατηρηθούν για 21 ημέρες μετά τη θανάτωση όλων των ζώων μολυσμένων εκμεταλλεύσεων και 

την ολοκλήρωση των εργασιών καθαρισμού και απολύμανσης αυτών. 

β) Ζώνη Επιτήρησης ακτίνας 10 χλμ., η οποία περιλαμβάνει τις Τ.Κ. Κάτω Κλεινών, Άνω 

Κλεινών, Κλαδοράχης, Πρώτης, Παρορίου, Φλώρινα, Σίμος Ιωαννίδης, Ακρίτας, Κρατερό, 

Εθνικό, Αγ. Παρασκευή, Πολυπλάτανος, Νίκη, Άνω Καλλινίκη, Κάτω Καλλινίκη, Μαρίνα, 

Καύκασος, Μεσοχώρι, Παπαγιάννης, Ιτέα, Τριπόταμος, Αρμενοχώρι, Αμμοχώρι και Σκοπιά. Σε 

αυτή την 2η ζώνη τα περιοριστικά μέτρα θα διατηρηθούν για 30 ημέρες με την απαγόρευση της 

εξόδου ζώων των ευαίσθητων ειδών. 
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Σύμφωνα όμως με τον Κτηνοτροφικό Συνεταιρισμό Αιγοπροβατοτροφίας περιοχής Αμυνταίου 

είναι παράλληλα απολύτως απαραίτητη η άμεση επίταξη υπηρεσιών κτηνιάτρων προκειμένου 

να διενεργηθούν γρήγορα αιμοληψίες στην 1η και 2η ζώνη, με στόχο τον ουσιαστικό έλεγχο του 

φαινομένου και την ταχεία αποζημίωση των πληγέντων κτηνοτρόφων από το κράτος. Με βάση 

τα παραπάνω ερωτάσθε: 

1. Ποια μέτρα ελήφθησαν για την άμεση ιχνηλάτηση του φαινομένου σε όλη τη αλυσίδα 

παραγωγής και διακίνησης κτηνοτροφικών προϊόντων και ζώων; 

2. Σε ποια σημεία εισόδου του νομού Φλώρινας έχουν δημιουργηθεί και λειτουργούν 

κόμβοι απολύμανσης; 

3. Θα υπάρξει άμεση αποζημίωση των πληγέντων κτηνοτρόφων της Φλώρινας λόγω της 

επιβολής του προληπτικού μέτρου της μη παραλαβής γάλακτος τις επόμενες ημέρες; 

4. Πότε θα αποζημιωθούν οι πληγέντες κτηνοτρόφοι της Φλώρινας για τις απώλειες τους 

λόγω Ευλογιάς, τόσο στο ζωικό κεφάλαιο όσο και στα παραγόμενα προϊόντα από την 

εκμετάλλευση αιγοπροβάτων; 

 

                                                                  Αθήνα, 12-7-2025 
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